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Onroerend Erfgoed  -  Bestuurlijke handhaving

De opmaak van een Handhavingsprogramma Onroerend Erfgoed waarborgt de efficiënte 
inzet van de nieuwe handhavingsinstrumenten, onder meer op het vlak van bestuurlijke 
handhaving. Vorig jaar, in 2016, werd gestart met het opleggen van bestuurlijke 
maatregelen en het terugvorderen van premies. 

Het Onroerenderfgoedbesluit van 16 mei 2014 bepaalt dat erfgoedpremies, uitbetaald 
voor het herstel van schade aan erfgoedwaarden veroorzaakt door een misdrijf of 
inbreuk Onroerend Erfgoed, kunnen worden teruggevorderd van de schadeveroorzakers. 
De Erfgoedinspectie zal daarvoor instaan telkens wanneer het agentschap Onroerend 
Erfgoed daarom verzoekt en een succesvolle invordering haalbaar lijkt. 

Ook zou er een opleiding voor gemeentelijke verbalisanten worden georganiseerd. Sinds 
de inwerkingtreding van het nieuwe Onroerenderfgoeddecreet kunnen gemeenten en 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden (IOED's) personeelsleden aanstellen als 
gemeentelijke verbalisant voor onroerend erfgoed, mits ze een bekwaamheidsbewijs 
kunnen voorleggen.

1. Hoeveel erfgoedpremies werden sinds de tweede helft van 2016 door de 
Erfgoedinspectie teruggevorderd van schadeveroorzakers? Graag een overzicht per 
provincie. 

2. Hoeveel opleidingen voor gemeentelijke verbalisanten werden intussen reeds 
georganiseerd? 

a) Waar en wanneer vonden deze plaats?

b) Hoeveel personen namen deel aan de opleidingen? 

3. Hoeveel gemeentelijke verbalisanten beschikken intussen over een 
bekwaamheidsbewijs? Graag een overzicht.



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 363 van 21 juni 2017
van LYDIA PEETERS

1. In 2016 is er voor een dossier, gelegen in de provincie Antwerpen, een 
terugvordering van de erfgoedpremie opgestart. Op dit ogenblik worden er tien 
dossiers in de provincie Vlaams Brabant onderzocht.

2. a) Er is een eerste opleiding georganiseerd eind 2016. Het theoretische luik heeft 
plaatsgevonden op 8 december 2016, de praktische opleidingen vonden plaats in 
2017 en werden per provincie georganiseerd (West-Vlaanderen: 6 april 2017, 
Antwerpen en Limburg : 8 mei 2017, Oost-Vlaanderen: 11 mei 2017 en Vlaams-
Brabant : 18 mei 2017).

b) Voor de theoretische opleiding waren er in totaal 25 personen op 8 december 
2016.
De deelnemers van de praktische opleidingen moesten ook het theoretisch luik 
gevolgd hebben en zijn als volgt verdeeld over de provincies:
West-Vlaanderen: 5
Antwerpen: 0
Limburg: 2
Oost-Vlaanderen: 1
Vlaams-Brabant: 3

3. Er zijn in totaal elf personen die de volledige opleiding gevolgd hebben en deze 
zullen binnenkort hun bekwaamheidsbewijs ontvangen. 


